

用“最美家庭”传递最美家风

□梁诗韵

据燕赵晚报昨天报道,今年以来,石家庄市各级妇联组织开展寻找“最美家庭”“绿色家庭”、亲子朗读竞赛、“最美家庭”故事传递等特色活动,全市家庭和儿童工作呈现出获评家庭逐年增多,家教意识显著增强,善美家风日益浓厚的良好态势。今年以来,共评选出石家庄市最美家庭139户。

家庭文明,则社会文明。石家庄评选“最美家庭”活动,有助于弘扬社会美德,传递正能量。

我们常说社会是个大家庭,而组成这个大家庭的就是一个个小家庭。可以说,一个家庭是不是和睦、家庭成员能不能和谐相处,从小的方面讲似乎就是自家的私事儿,但从大的方面来看,也会直接影响到社会这个大家庭的和谐与否。建设文明城市,需要有更多的文明家庭不断涌现出来,积极

弘扬家庭美德,引导广大家庭见贤思齐,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

家庭和睦包含的内容是多方面的,甚至可以说是事无巨细,比如孝敬长辈、爱护子女、勤俭持家、邻里互助等等。这些事情看起来好像是鸡毛蒜皮的小事,可实际上根本不是这样。勿以善小而不为,勿以恶小而为之。一个人是这样,一个家庭也应该是这样。家庭成员之间能够和睦相处,左邻右舍之间也能够友好交往,那么,我们的生活也就充满了和谐与温暖。

我们要以139户“最美家庭”为榜样,积极引导全市家庭重言传、重身教,以德治家、以学兴家、文明立家、忠厚传家,在全市形成争做文明家庭、赶超文明家庭的新局面,推动石家庄市文明创建工作不断跃上新高度。

众议苑

应急物品储备要做到心中有数

□鹿一卒

伴随着危机意识的增强,多数家庭都会储备一些日常用品以备不时之需。但对于如何管好用好这些应急物品,并非人人心中有数,能做到科学合理,有必要提醒大家在以下几个方面引起高度重视。

储放位置。不同的应急物品放在家里不同的位置,但一定要方便拿取,位置固定。对于应急逃生用品最好一并放在一个应急包中,遇到情况时抓起来就走,最大限度地节省时间。对于食品药品最好放置于干燥通风之处,防止变质损坏。消防用品最好放置在厨房附近,伸手即可拿到。

使用方法。购置应急物以后要认认真真地学习研读使用说明书,掌握使用方法。特别是对各种逃生物品更要做到了然于胸,切不可真的遇到情况时手忙脚乱举步失措。平时要积极参加各种应急演练,并主动动手尝试并掌握使用要领。购买物品最好在现场反复试用,直至熟练掌握,回到家中还要

尽快教会家人。对储备药品也要熟悉其功效和使用要领,紧急情况使用时已经没有时间去看密密麻麻的说明书了。

后续管理。储备是为了使用,决不是将应急物品束之高阁不闻不问。为确保使用效果,就需要掌握应急物品的保质期或使用寿命,并切实做好后续管理。对于有保质期的食品药品,一定要在到期前使用,避免造成浪费,只是需要第一时间补充到位即可。其他多数应急用品也都有使用寿命期,需要根据各自的情况做出后续处理,如防毒面具等可以在补充新品后,将原有物品作为学习用具拆开试穿,最大限度地做到物尽其用;灭火器材要在药剂到期前及时找有资质的厂商更换填充。总之是要始终保持所储备的应急用品处在最佳状态,关键时刻拿得出用得上,发挥最佳效果。

磨刀不误砍柴工,只有做日常生活中的有心人,才能在紧急情况下忙而不乱泰然处之,从而最大限度地保证生命和财产安全。

太石桥

处置“僵尸车”不是选择题 是必答题

在城市的许多角落,不时能看见轮胎干瘪、布满灰尘的“僵尸车”。有的身罚单,长期无人认领,有的甚至已经成了非法小广告的宣传墙。这样的“僵尸车”占用公共资源、影响市容市貌,甚至还存在安全隐患,已经到了非清理不可的地步。

“僵尸车”成为城市顽疾久矣,为什么一直成为难解之题呢?一是交警部门需要对车辆进行严格认定,二是碍于车主的车辆所有权不能随意处置,三是报废程序、拖车、停车费用等无人承担,当然还能有更多的难题。

对此,不能因为处置僵尸车难,就不予处置。随着僵尸车的增加,对其处置已经不是选择题,而成为必答题,需要用创新思维处置。因为僵尸车长期停放是对公共资源的严重侵犯,而任何侵犯必须得有惩罚措施来约束,不能任其长期侵犯下去。从法理来看,对僵尸车做出必要的处置是正当的。不妨在一些城市试点僵尸车处理办法,从法律途径进行探索,解决处置僵尸车中存在的问题;制定条例,做到有法可依,为依法处置“僵尸车”铺平道路。

微博控

房车停便道原是在做车贴广告

@青山绿水

在光华路民心园小区南门便道上,长期停放着一辆大型房车,车身四周贴满了各种车贴,还留有个性车贴定制电话。长期占用便道做广告不合适,希望有关部门严查。

学校门前马路不该变“停车场”

@暖洋洋

在工农路41中附近,每天六点放学前后,很多家长开着汽车接孩子,导致工农路两侧停满汽车,有一百多米长,公交站也停满了汽车,导致公交车无法进站,希望有关部门管管。

在快车道边直播 要粉不要命

@老百姓

昨天中午路过水源街,发现一男子手拿自拍杆,正在沿着快车道与慢车道之间的白色实线边行走边直播,不时看着手机与直播间互动,身边不时有汽车飞驰而过。为了吸粉儿当网红在快车道边直播太危险。

小区新建后门 方便居民受称赞

@空气好

昨天路过中华北大街石铁运校宿舍,发现该小区西侧铁栅栏围墙全部拆除,砌了新围墙,之前居民经常钻铁栅栏出行,这次专门设置了一小门,大大方便了居民出行,受到居民们称赞。

共享单车变“私家车”谁管管

@乐呵呵

昨天路过中华北大街,见有人骑着一辆最早使用的共享单车小黄车,车锁车筐却换上了自己的锁和筐,变成了“私家车”。无独有偶,在水源街也遇到一保安把共享单车拆除锁和车筐,再加一把钢丝锁变成私家车。相信很多人见到过这种情景,这种事情谁管管。

“三个紧盯”强化防电诈宣传

@大卡

自金盾风暴“清污”专项活动开展以来,长安分局长丰派出所把防范打击治理电信诈骗作为工作重点,建立了“全警+全民、专业+专班、预警+止付”的工作机制。他们紧盯“宣传方式”,突出多样性;紧盯“宣传阵地”,突出立体化;紧盯“宣传对象”,精准预警,及时止付,坚决守护群众的“钱袋子”。

本版投稿邮箱:
hutuoyehua@sina.com

服务信息

◆微信办理 13011578201

yzwb2004

◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

保姆病护

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

新海家政 86068481
桥西 87020085

粉刷装修

旧房翻新 局部修补

水电维修 清洗暖气片和地暖

88811143

旧房翻新 快速装修

粉刷门窗 防水铺砖水电

无需搬家 83536856

搬家服务

新华搬家空调移机

87773333 87733222

资源回收 利国利民

回收利用 绿色环保

声明公告

◆微信办理 13011578201

yzwb2004

◆广告咨询 8862 9347

杨兴山退役军人优待证丢失,
编号:冀退军第 A02028806,
特此声明。

李宏梅(身份证号:21128219811031082X)购买石家庄市中恒宏誉房地产开发有限公司开发的星河盛世城1号楼2单元3303室,因本人保管不慎,将房款收据丢失(票号:0266516,金额:3875元),特此声明,由此产生的经济纠纷与石家庄市中恒宏誉房地产开发有限公司无关。

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。